

2. kiegészítés
M/2.

Védőnői Szolgálat
3851 Ináncs Rákóczi út 2.
Tel.:06/70-376-7574

A Védőnői Szolgálat tevékenysége Ináncs, Hernádszentandrás, Pere és Hernádbúd községekre terjed ki.

A területi védőnői ellátást Varkolyné Németh Judit, szakképzett főállású védőnő biztosítja. A védőnő feladatát az ellátási területén lakcímmel rendelkező személyekkel kapcsolatosan köteles ellátni, ezen kívül a körzetében jogszerűen tartózkodó azon személyt is, aki az ellátás iránti igényét írásban a védőnőnél bejelenti. A védőnői szakterületet érintő szakmai felügyeletet az NNK szakmai vezetése alatt a vezető védőnők végzik országos, megyei, járási szinteken.

A területi védőnő feladata:

1. A növekedés, ezen belül a családtervezéssel kapcsolatos tanácsadás, az anyaságra való felkészülés segítése, a lakossági célzott szűrővizsgálatok szervezésében való részvétel.
2. A várandós anyák gondozása. A kismamák számára tanácsadás heti egy alkalommal (de igény szerint egyénileg is) önálló védőnői tanácsadás keretében történik.
3. A gyermekágyas időszakban segítségnyújtás és tanácsadás az egészségi állapottal, az életmóddal, szoptatással, valamint a családtervezéssel kapcsolatban.
4. A 0-6 éves korú gyermekek gondozása. Előzetesen egyeztetett gondozási terv alapján családlátogatás, védőnői tanácsadás keretében folyamatos, célzott és szükséglet szerinti gondozás végzése.

A csecsemő és kisgyermek tanácsadás heti egy alkalommal történik Dr. Pető Tamás háziorvossal, illetve önálló védőnői tanácsadás keretében. A körzetben lakó, de más gyermekorvoshoz járó gyermekek oltóanyag igényléséről és oltóhelyre szállításáról, valamint az oltások megtörténtének ellenőrzéséről, nyilvántartásáról és jelentéséről is a védőnő gondoskodik.

A védőnő fontos feladata az újszülöttek, koraszülöttek, a kis súllyal születettek, valamint az egészségi és környezeti ok miatt veszélyeztetett csecsemők és gyermekek pszichoszomatikus fejlődésének figyelemmel kísérése és segítése. A szoptatás és az anyatejes táplálás ösztönzése és segítése különösen az első hat hónapban. 2006 augusztusától minden évben megszervezem az- Anyatej Világnapja alkalmából- a szoptatós édesanyák és gyermekeik köszöntését egy meghitt ünnepség keretében, A 2022 -es évben egy nagyobb szabású rendezvényt sikerült

megvalósítani az önkormányzat támogatásával. A rendezvényen szép számmal megjelentek a meghívottak. Minden résztvevő értékes, szép ajándécsomagot is kapott.

A védőnő elvégzi csecsemő és kisgyermekkorban a módszertani ajánlások alapján történő szűrővizsgálatokat 1-2-3-4-6-9-12 -18 hónapos korban, valamint 2-3 -4-5-6 éves korban.

- Testi fejlődés(testtömeg, testhossz,fej- mellkőrfogat)
- Pszichés ,motoros ,mentális,szociális fejlődés követése
- Érzékszervek működésének vizsgálata
- BCG- heg ellenőrzése
- Mozgásszervek elváltozásának szűrése
- Vérnyomás mérés
- Kültakaró vizsgálata
- Szájüreg, fogazat megtekintése

Az észlelt elváltozásról értesíti a háziorvost ill. a házi gyermekorvost.

A gyermek fejlődését veszélyeztető tényező észlelésekor a házi orvos illetve a gyermekjóléti szolgálat értesítése mellett, a veszélyeztetett gyermeket és családját fokozott gondozásba veszi.

Tájékoztatja a családokat az életkorhoz kötött védőoltások fontosságáról, valamint az ajánlott védőoltásokról. A védőoltásokat szervezi, nyilvántartja és jelenti a területileg illetékes Népegészségügyi osztály közegészségügyi felügyelője felé.

A körzetben a védőoltási fegyelem jónak mondható, kivételt képez néhány család, akik csak többszöri felszólítás után jelennek meg a kötelező védőoltáson vagy az életkorhoz kötött kötelező szűrővizsgálatokon, sok-sok plusz munkát adva ezzel a védőnőnek. A védőoltások 100%-ban teljesültek, védőoltási elmaradás nincs.

A védőnő közalkalmazotti státusza megszűnt, feladatát 2021. márc.01-től egészségügyi szolgálati jogviszony keretei között végzi.

5. Iskolák és óvodák egészségügyi ellátása:

Az Ináncsi Arany János Általános iskolában az iskola egészségügyi ellátást Dr. Pető Tamás és a védőnő biztosítja. A kampányoltások és az iskolaorvosi vizsgálatok minden évben rendszerint megtörténnek. A védőnő szervezi a kampányoltásokat. Felméri az oltandókat, igényli, oltóhelyre szállítja az oltóanyagot, tájékoztatja a szülőket a védőoltásokról, előkészíti az oltásokat, a megtörtént oltásokat rögzíti a Stefánia védőnői nyilvántartó rendszerben, valamint a papíralapú védőoltási nyilvántartóban, és a gyermekek egészségügyi

kiskönyvében. A védőoltások beadását jelenti az illetékes hatóság felé. Ez így történt a 2022/2023-es tanévben is, az iskolai vezetés és a védőnő hatékony együttműködésének köszönhetően az iskolai kampányoltások és a szűrővizsgálatok maradéktalanul teljesültek. 2014/2015 tanévben először, lehetőség nyílt a 7. osztályos leánytanulók önkéntes, térítésmentes méhnyakrák elleni /HPV/ védőoltására, mely lehetőséggel a 2022/2023-as tanévben-két szülő kivételével- minden szülő élt, és hozzájárult leánygyermeké védőoltásához. A 2020/2021-es tanévtől kezdődően a 7. osztályos fiúgyermekek szülei is kérhették a HPV elleni védőoltást gyermekük számára. Örömmel láttam, hogy az írásos és személyes tájékoztatásomnak köszönhetően a fiúk esetében is-két szülő kivételével- minden szülő hozzájárult a gyermeke oltásához.

Az óvodáskorú gyermekek tisztasági és tetvességi vizsgálata az óvodában, az évenkénti státusz vizsgálatok a tanácsadóban történnek a szülő, illetve a gondviselő jelenlétében. Az iskolaorvosi vizsgálatok a tanácsadóban, a védőnői szűrővizsgálatok szintén a tanácsadóban, illetve a személyi higiénés vizsgálatok az oktatási intézményekben történnek. A tetvességi szűrővizsgálatokat a védőnő negyedévenként, ill. szükség szerint végzi, aminek eredményéből írásos jelentést készít a területileg illetékes Járási Hivatal Népegészségügyi osztálya felé. A fejtetvesnek minősített gyermek csak orvosi vagy védőnői igazolással mehet újra iskolába vagy óvodába. Sajnos mindig van problémás eset (mindig ugyanazok) aminek a megoldása nagyon nehéz. Hiába biztosítunk a rászorultaknak tetűirtót a fejtetvesség mindig vissza-visszatérő probléma.

Az iskolai egészségnevelő munka során a védőnő minden évben egészségnevelő előadásokat tart osztályonként a megfelelő korcsoportoknak egészséges táplálkozás és életmód, a dohányzás káros hatásai, valamint családtervezés, szex, szerelem, család, fogamzásgátlás, illetve igény szerinti témakörökben.

6. A védőnő felhívja a figyelmet a népegészségügyi szűrővizsgálatokon történő megjelenés fontosságára. A családgondozás keretében, a gondozott családban előforduló egészségi, mentális és környezeti veszélyeztetettség megelőzése, felismerése érdekében segítséget nyújt a helyes életvitelhez, a harmonikus, szerető családi környezet kialakításához.

Tárgyi feltételek:

A tanácsadó alapfelszereltsége megfelelő.

2022. évben a gondozottak száma (december 31.-i állapot szerint)

-várandós: 6 fő
-0-11 hónapos: 33 fő
-12-35 hónapos: 56 fő
-3-6 éves: 114 fő

2022 évben a születések száma 33 fő (11 -el több az előző évhez képest) emelkedik az újszülöttként nevelő szülőhöz került nevelésbe vett gyermekek száma is. Koraszülött: 4 fő. Ebből 3 fő a nevelőszülőkhöz került újszülött volt. Sajnálatos módon az egyik nevelőszülőnél elhelyezett csecsemő thermikus trauma következtében elhunyt.

**2022/2023 tanévben iskola egészségügyi ellátásban részesült gyermekek száma
:(2022.okt.1-i állapot szerint)**

Iskola: 178 fő

Óvodák: 120 fő

Az Országos Kórházi Főigazgatóság 2021. 12.01-től kollegiális védőnői mentorrendszert hozott létre a védőnői szolgálat támogatására. A védőnő köteles együttműködni az illetékes menttorral.

A védőnő rendszeresen részt vesz a kötelező szakmacsoportos, valamint a szabadon választható szakmai továbbképzéseken, hogy a legújabb szakmai útmutatásokat nyomonkövesse, ismereteit bővítse és ez által a területén élők számára a legmagasabb szintű védőnői ellátást nyújtsa.


A Magyar Védőnői Szolgálat, mint nemzetközileg is egyedülálló, tradicionális ellátási rendszer, szintén nemzeti büszkeségeink között tudható, mivel 2015. április 23-tól „Hungaricum” cím birtokosa lett.

2023.07.01-től a védőnők feletti munkáltatói jogokat többé nem az önkormányzatok fogják gyakorolni, hanem a megyei irányító kórház alkalmazottai lesznek.

A hatósági felügyeletet a Nemzeti Népegészségügyi Központ, a szakmai irányítást az Országos Kórházi Főigazgatóság látja majd el.

Szívesen várom a képviselőtestület véleményét és javaslatait a védőnői munkával kapcsolatosan.

Tisztelettel:


Varkolyné Németh Judit

Ináncs, 2023.06.15